

## 全国百名经销商实地探访,点赞金健茶油全产业链

# 金健茶油:做高端食用油第一品牌

食用油,从来都是食品安全的风向标。消费升级的当下,市民越来越聚焦绿色、健康、营养,选一壶好油,更成为寻常百姓的迫切需求。

4月25日,来自全国各地的100多名茶油经销商走进位于长沙浏阳市镇头镇的金健油茶基地和油茶精深加工产业园区,置身于数万亩油茶种植基地之间,零距离观摩了湖南粮食集团斥资10亿元打造的金健茶油现代工艺生产茶油的全过程,纷纷点赞“从油茶基地到餐桌”的现代油茶全产业链,直言“金健茶油大品牌、绿色健康、很放心”。

湖南粮食集团总裁杨永圣全程参与此次“金健油茶林、悦享欢乐行”访厂探营活动,他表示,近年来,湖南粮食集团着力打造包括金健茶油在内的“从田间到餐桌”的粮油全产业链,最大限度保证粮食产品的绿色与安全,加速推进粮油产业全面升级,更好地满足人民日益增长的美好生活需要。

■记者 潘海涛  
通讯员 程喆翊



▲“金健油茶林、悦享欢乐行”访厂探营活动启动。  
▶茶油经销商走进位于浏阳镇头镇的金健油茶基地。

### 【亲历者说】百名经销商点赞全产业链

4月25日,浏阳市镇头镇金健油茶基地,和风送暖,茶林如黛,包括长沙市孟山都农业有限公司总经理杨帆在内的全国范围内百余名金健茶油经销商置身于此,震惊于郁郁葱葱的万亩油茶林,杨帆坦言,“金健茶油品质高、口感好,客户忠诚度一直很高,客户和营业额每年都在稳步增长”。

对金健茶油的认可,不仅局限于湖南本省,来自湖北黄石的荣汇祥商贸有限公司总经理石珩君也是“金健”的铁粉,自2000年以来,他就当地经销金健系列产品,去年他主动把金健茶油纳入其中。参观完金健油茶基地和油茶精深加

工产业园区,石珩君的信心更足了,“随着市民生活水平提高,消费者对食品的要求也随之提高,未来金健茶油的市场肯定会更为广阔”。

打铁还需自身硬,在油茶基地,湖南金霞(浏阳)油茶科技有限公司副总经理伍剑荣告诉记者,目前,金健茶油在镇头镇拥有油茶林示范基地1万亩,订单油茶基地30万亩,茶油预榨、茶饼加工、精炼、灌装生产线和油脂检测中心都处于行业领先水平,年加工生产精品茶油2万吨,金健茶油突出油茶生态基地建设,形成了以油茶基地种植、科研、加工、销售为一体的全产业链经营模式。

### 【实地探访】每道工序都有高科技护航

在多数人印象中,茶油的压榨是依靠手工,山茶油也是浑浊的状态,那么,在现代制作工艺里,从黄绿红相间的油茶果到黄澄澄的茶油,其间要经历哪些过程?

在金健油茶精深加工产业园区,记者详细地了解了茶油的生产全过程。严格按照6S生产管理的生产车间,弥漫着沁人心脾的茶油原香,工人们正在有序地从事茶油生产作业。压榨车间内,洁净明亮,机器轰鸣,橙黄飘香的茶油原液缓缓流入蓄油池。

在金健茶油生产基地的工序操作手册上,记者还留意到,原料通过冷榨后还要进行物理

精炼等多重工艺流程,数十项检测指标,让每一滴纯压榨的金健茶油成为市民餐桌上的健康珍品。

湖南金霞(浏阳)油茶科技有限公司常务副总经理方建泽在此基础上进一步补充道,当下,金健茶油与湖南省林科院、江南大学、中南林业科技大学、河南工业大学等科研院所及高等院校进行校企科研项目合作,在茶油产业发展等关键技术应用与产业化领域共同展开研发并取得多项重要突破,以先进技术开发产品,把产品质量意识贯穿于每道工序中,将金健茶油系列产品做成了行业精品。

### 【工艺探秘】冷榨工艺保证百分百纯正

当下,市面上的山茶油品牌有很多,而且价格在同种类之间又各有差异。不少消费者难免会有疑惑,同样都是茶油,为何价格却有如此天壤之别呢?

金健茶油市场部部长卢仪锋介绍,茶油价格差异较大的主要原因:一方面,茶油品牌林立、鱼龙混杂,品牌茶油与杂牌茶油价格差异较大;另一方面,

茶油品种繁多,压榨茶油、浸出茶油、调和茶油等,成分的不同和加工工艺的不同导致茶油的市场价格差异较大。

说到这里,伍剑荣颇为自豪地介绍,金健茶油生产基地采用67℃低温压榨、75℃以下洁净空气对流一次干燥等关键技术,最大限度确保茶油营养成分的保留,生产出最纯正、健康、安全、营养的纯压榨茶油。

# 下月起,全省申办出入境证件“只跑一次”

省公安厅公布办理事项清单,一次办多证只填一张表、提供周六办证服务……

本报4月26日讯 港澳签注网上申请、流动人口异地办证、自助办证……近年来,湖南人在申办护照等出入境证件时,享受到的便捷越来越多。今天,省公安厅召开新闻发布会,又给大伙发福利了——自5月1日起,全省全面实行申办护照等出入境证件“只跑一次”工作制度。

## 14个州市 出入境证件一次办结

省公安厅副厅长汤向荣介绍,2017年,湖南省居民办理因私出入境证件404万人次,同比增长13.13%。

“我们了解到,群众对办证流程及申请材料不了解导致多次往返办理,部分办证类别申请材料还有待进一步简化、跨省异地办证审批时间还有进一步缩短的空间。同时,群众对于预约办证、网上办证和速递服务、提供出入境延时服务等都有很强烈的期待和需求。”汤向荣说,按照国家移民管理局的统一部署,我省在前期各项出入境便民服务措施的基础上,决定自5月1日起,在全省全面实行申办护照等出入境证件“只跑一次”工作制度。

也就是说,全省的老百姓从5月1日起,办理护照等出入境证件均可实现一次办结。

## 一次办多证只填一张表

省公安厅在发布会上公布了“只跑一次”办理事项清单以及开通24小时投诉监督电话。

关于证件办理的几大亮点,省公安厅人口与出入境管理局公民出国(境)工作处处长张云峰介绍,除了申请证件一次办结之外,还有一个新的便捷举措——群众要申办护照、往来港澳通行证及签注、往来台湾通行证及签注等多个证件,只需取一个号,填一次表了。

据悉,近几年,全省70%的出入境接待窗口提供了自助填表服务。张云峰说,下一步自助填表设备将覆盖全省所有办证窗口。

此外,对于跨省异地申请出入境证件的,审批时限由30日缩短至20日。除湘西土家族苗族自治州外,5月1日起,湖南其余13个市的市级出入境管理部门均提供周六办证服务。

■记者 王智芳 实习生 尹霜  
通讯员 颜英华 樊佩君



## 港口装卸机械 技能大比拼

4月26日,长沙新港码头,驾驶员操作轨道式门吊起重机(35t),用货物吊篮放倒标杆上的小红旗。当天,该港口举办电动装卸机械司机职业技能竞赛。

记者 童迪 摄

## 这些事由可申请加急办证

“我们将加强信息核查共享,对于监护关系、居住证或者社保信息等能够通过信息共享核实的,群众无需提交相应申请材料。”张云峰说。

原来,群众因奔丧、治疗重症、处理境外突发事件等紧急事由,可向出入境管理部门申请加急办证服务,根据群众需求,5月起,“出境参加紧急会议和谈判、签订合同及出国留学报到时间临近、行前证件遗失损毁”等三项事由,都可申请加急办证了。

## 年底前商标注册审查周期缩短至6个月

4月26日,国家知识产权局商标局副局长陈文彤表示,按照日前印发的《商标注册便利化改革三年攻坚计划(2018-2020年)》,2018年年底我国商标注册审查周期缩短至6个月,到2020年缩短至4个月以内。

随着全社会创新创业活力和商标意识不断增强,我国商标注册申请量近5年以年均29%的速度增长,2017年商标注册申请量达574.8万件,同比增长55.7%。巨大的商标存量

和增量对商标注册管理工作提出了更高要求。

2016年以来,我国商标注册便利化水平不断提升,商标注册审查周期已由法定9个月缩短至8个月。然而,随着市场主体和社会公众对商标注册便利化的需求和期望越来越高,一些深层次的问题和矛盾逐渐显露。

在此背景下,原工商总局适时出台计划,以“大幅缩短商标注册周期”为主要目标,从七个方面明确了便利化改革的攻坚任务。 ■据新华社